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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 
SKUPŠTINI AKCIONARA I ODBORU DIREKTORA DRUŠTVA  POMORAVLJE A.D. NIŠ“, NIŠ 
 
Uzdržavanje od izražavanja mišljenja 
 
Angažovani smo da izvršimo reviziju finansijskih izveštaja društva POMORAVLJE A.D. NIŠ“, NIŠ (u daljem tekstu: 
„Društvo“), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2021. godine i bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, 
izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, i napomene uz 
finansijske izveštaje koje uključuju sumarni pregled značajnih računovodstvenih politika. 
 
Mi ne izražavamo mišljenje o priloženim finansijskim izveštajima Društva. Zbog značaja pitanja opisanih u odeljku Osnove 
za uzdržavanje od izražavanja mišljenja, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno adekvatnih revizorskih dokaza da 
obezbedimo osnovu za mišljenje revizora o ovim finansijskim izveštajima.  
 
Osnove za uzdržavanje od izražavanja mišljenja 
 
Tokom obavljanja revizije priloženih finansijskih izveštaja Društva za 2021. godinu, nismo bili u mogućnosti da pribavimo 

dovoljno odgovarajućih revizorskih dokaza za verifikaciju pozicija bilansa stanja i bilansa uspeha na dan 31. decembra 

2021. godine, niti smo bili u mogućnosti da se alternativnim metodama uverimo u realnost iskazanih pozicija imovine, 

kapitala i obaveza iskazanih u bilansu stanja na dan 31. decembra 2021. godine, kao ni prihoda i rashoda iskazanih u 

bilansu uspeha za 2021. godinu. 

Društvo je u finansijskim izveštajima za 2021. godinu iskazalo nekretnine, postojenja i opremu u revalorizovanom iznosu 

od 249.152 hiljade dinara, a na osnovu procene vrednosti izvršene u ranijim obračunskim periodima od strane nezavisnog 

procenitelja. Na osnovu raspoložive dokumentacije i sprovedenih procedura utvrdili smo da navedena procena ne sadrži 

sve elemente kako to zahteva MRS 16 - Nekretnine, postrojenja i oprema. Takođe, Društvo nije izvršilo sva potrebna 

obelodanjivanja u vezi sa procenjenom fer vrednosti navedene imovine u skladu sa zahtevima MSFI 13 - Odmeravanje fer 

vrednosti. Shodno navedenom, nije bilo moguće proceniti efekte koje ova pitanja mogu imati na iskazanu vrednost 

nekretnina, postrojenja i opreme, revalorizacionih rezervi i sa njima povezanih odloženih poreskih obaveza na dan 31. 

decembra 2021. godine, kao ni na obračunate troškove amortizacije i rezultat pre oporezivanja za 2021. godinu. 

Osim toga, Društvo je u svojoj poslovnoj evidenciji, u okviru bilansne pozicije Nekretnine, postrojenja i oprema, iskazalo 

opremu i građevinske objekte u pripremi sa ulaganjima od pre više od 5 godina, u iznosu od 67.970 hiljada dinara. 

Prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2021. godinu, Društvo nije postupilo u skladu sa MRS 36 - Umanjenje 

vrednosti imovine, koji nalaže da se nekretnine i oprema u pripremi knjiže po vrednosti koja nije veća od nadoknadive, i 

da ukoliko je knjigovodstvena vrednost veća od nadoknadive efekti budu evidentirani na teret tekućih rashoda. U toku 

vršenja revizije nismo mogli da kvantikujemo efekte ovog pitanja na finansijske izvestaje za 2021. godinu. 

Takođe, deo građevinskih objekata Društva su dati u zakup. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja nije izvršilo 

razgraničenje objekata koje daje u zakup i izvršilo reklasifikaciju na investicionim nekretninama i samim tim nije postupilo 

u skladu sa MRS 16 - Nekretnine, postrojenja i oprema i MRS 40 - Investicione nekretnine. U toku vršenja revizije nismo 

mogli da kvantikujemo efekte ovog pitanja na finansijske izveštaje za 2021. godinu. 

Na delom nepokretne imovine Društva sadašnje knjigovodstvene vrednosti u iznosu od 19.458 hiljada dinara, 

konstituisana je hipoteka u korist Fonda za razvoj RS kao sredstvo obezbeđenja urednog izmirenja obaveza. S obzirom 

na to da je Društvo blokirano duži vremenski period, smatramo da postoji mogućnost da poverilac može aktivirati 

hipotekarno pravo, što bi moglo ugroziti opstanak Društva. 

mailto:office@finrevizija.co.rs
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Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je prikazalo učešće u kapitalu od zavisnih pravih lica u iznosu od 1.093 

hiljada dinara, koje datira iz ranijih godina. Uvidom u dokumentaciju nismo bili u mogućnosti da se uverimo u postojanje 

istog te stoga nismo bili u mogućnosti da se izjasnimo o iznosu korekcija po osnovu prethodno navedenog niti da utvrdimo 

uticaj na prezentovane finansijske izveštaje za 2021. godinu. 

Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo nije, u skladu sa zahtevima MRS 2 – Zalihe i Pravilnikom o kontnom okviru i 

sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik 89/2020), organizovalo 

pogonski obračun troškova. U toku obavljanja revizije, a na osnovu raspoložive računovodstvene dokumentacije i 

evidencije, nismo bili u mogućnosti da se uverimo da li su zalihe gotovih proizvoda u iznosu od 2.817 hiljada dinara, 

vrednovane po nižoj ceni od cene koštanja ili od neto ostvarive vrednosti, kako nalaže MRS 2 – Zalihe. S obzirom na 

prethodno navedeno, u postupku revizije finansijskih izveštaja za 2021. godinu, nismo bili u mogućnosti da se uverimo u 

objektivnost iskazanih zaliha na dan 31. decembra 2021. godine, kao ni u uticaj ovog pitanja na rezultat poslovanja za 

2021. godinu. 

Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je iskazalo potraživanja po osnovu prodaje u iznosu od 226.795 hiljada 

dinara. Analizom starosne strukture potraživanja utvrdili smo da Društvo, u svojim poslovnim knjigama, ima evidentirana 

potraživanja od čijeg je roka za naplatu prošlo više od godinu dana u iznosu od 136.506 hiljada dinara. Smatramo da 

Društvo nije postupilo u skladu sa računovodstvenim politikama i MSFI 9 – Finansijski instrumenti, na taj način što nije 

izvršilo tekuću indirektnu ispravku vrednosti potraživanja po osnovu potraživanja od prodaje. Efekat navedenog pitanja je 

precenjenost potraživanja po osnovu prodaje u iznosu od 136.506 hiljada dinara, potcenjenost rashoda po osnovu 

obezvređenja i potcenjenost rezultata u istom iznosu. 

Uvidom u specifikaciju kupaca u zemlji, konstatovali smo da prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2021. godinu, 
Društvo nije reklasifikovalo pretplate kupaca na k-to primljeni avansi i na taj način je potcenilo obaveze za primljene 
avanse u iznosu od 2.744 hiljade dinara i potcenilo potraživanja od kupaca u istom iznosu.  
 
Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je iskazalo aktivna vremenska razgraničenja u iznosu od 14.708 hiljada 

dinara. U toku obavljanja revizije, a na osnovu raspoložive računovodstvene dokumentacije i evidencija, nismo bili u 

mogućnosti da se uverimo u verodstojnost iskazanih aktivnih vremenskih razgraničenja, niti smo bili u mogućnosti da 

utvrdimo njihov uticaj na rezultat poslovanja za 2021. godinu. 

Društvo je u finansijskim izveštajima za 2021. godinu iskazalo akcijski kapital u iznosu od 367.320 hiljada dinara, dok u 
Registru privrednih subjekata koji se vodi kod Agencije za privredne registre, upisani akcijski kapital iznosi 381.899 hiljada 
dinara. Neusaglašenost osnovnog kapitala u iznosu  potiče iz ranijih perioda. Alternativnim revizorskim postupcima nismo 
utvrdili razloge nastanka navedenih neslaganja i eventualne efekte koji bi bili iskazani u finansijskim izveštajima za 2021. 
godinu, da je izvršeno navedeno usaglašavanje. 
 
Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je prikazalo ukupne kratkoročne obaveze u iznosu od 429.220 hiljada dinara, 

koje se najvećim delom odnose na kartkoročne finansijske obaveze u iznosu od 189.355 hiljada dinara, na obaveze iz 

poslovanja iskazane u iznosu od 157.243 hiljade dinara, kao i na ostale kratkoročne obaveze u iznosu od 64.300 hiljada 

dinara. U procesu revizije nismo bili u mogućnosti da usaglasimo obaveze, niti da na drugi način potvrdimo stanje 

obaveza na dan bilansa. Tekući račun Društva se nalazi u kontinuiranoj blokadi tako da Društvo usled blokade nije u 

mogućnosti da izmiruje obaveze u roku dospelosti. Imajući u vidu prethodno navedeno, smatramo da obaveze nisu 

priznate u visini očekivanih odliva sredstava, a zbog ograničenja koja proizilaze iz gorepomenutog nismo u mogućnosti da 

utvrdimo iznos potencijalne korekcije po navedenom osnovu, niti da utvrdimo njen uticaj na finansijske izveštaje za 2021. 

godinu. 
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Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je iskazalo primljene avanse od kupca Kosanica d.o.o., Niš u iznosu od 

17.888 hiljada dinara. Uvidom u nezavisnu konfirmaciju salda pomenutog kupca konstatovali smo da je Društvo na kontu 

primljenih avansa u svojim knjigama knjižilo iznos za 2.728 hiljada dinara veći od iznosa koji je pomenuti kupac prikazao 

na svojoj nezavisnoj konfirmaciji salda. Efekat navedenog pitanja je precenjenost primljenih avansa u iznosu od 2.728 

hiljada dinara, kao i potcenjenost prihoda za isti iznos. 

Sa stanjem na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je na kontu 435 - Dobavljači u zemlji iskazalo dugovna salda u 

iznosu od 7.492 hiljade dinara čime je potcenilo obaveze prema dobavljačima u zemlji u iznosu od 7.492 hiljade dinara 

kao i date avanse u istom iznosu. 

Društvo do dana Izveštaja revizora nije sastavilo Elaborat o transfernim cenama, što je Društvo bilo u obavezi da uradi, s 
obzirom da je obavljalo transakcije sa povezanim pravnim licima. 
 
Prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2021. godinu, Društvo nije postupilo u skladu sa MRS 12 – Porez na dobitak 

i nije izvršilo obračun i evidentiranje odloženih poreskih sredstava/obaveza. U postupku revizije finansijskih izveštaja, 

nismo bili u mogućnosti da kvantifikujemo efekte ne evidentiranja odloženih poreskih sredstava/obaveza i njihov uticaj na 

finansijske izveštaje za 2021. godinu.  

Napomene uz finansijske izveštaje za 2021. godinu ne sadrže sledeća obelodanjivanja koja se zahtevaju Međunarodnim 

računovodstvenim standardima: 

- potpune informacije i obelodanjivanja koja zahteva MSFI 1 - Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog 

izveštavanja; 

- iznose neusaglašenih potraživanja i obaveza; 

- obelodanjivanje povezanih strana i transakcija izvršenih sa njima u skladu sa MRS 24 – Obelodanjivanja 

povezanih strana; 

- obelodanjivanja koja zahteva MRS 12 – Porez na dobit; 

- obelodanjivanja koja zahteva MSFI 7 – Finansijski instrumenti; 

- obelodanjivanja koja zahteva MRS 19 – Primanja zaposlenih; 

- obelodanjivanja koja zahteva MRS 33 – Zarada po akciji 

- obelodanjivanja koja zahteva MRS 37 – Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina, upisane 

hipoteke, izdate menice,d ata jemstva i garancije drugim licima; 

- nastavak poslovanja u skladu sa nečelom stalnosti poslovanja – going concern. 

 
Društvo je u obavezi da konzistentno primenjuje usvojene računovodstvene politike u svim periodima prezentovanim u 

finansijskim izveštajima i da implementira izmenjene MSFI koji se primenjuju od 1. januara 2020. godine (na osnovu 

Rešenja Ministarstva finansija i privrede  broj 401-00-4980/2020) a to su: MSFI 9 – Finansijski instrumenti, MSFI 15 – 

Prihodi od ugovora sa kupcima i IFRIC 22 – Transakcije u stranoj valuti i avansno plaćanje naknada. Društvo nije 

sagledalo niti obelodanilo uticaj primene napred navedenih prevedenih MSFI ni Tumačenja. Nismo bili u mogućnosti da 

kvalifikujemo eventualne efekte koje bi primena prevedenih MSFI i Tumačenja imala na finansijske izveštaje za 2021. 

godinu. 
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Materijalno značajna neizvesnost povezana sa stalnošću poslovanja  
 
Finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, tako da u tom smislu ističemo sledeće 
činjenice koje proizilaze iz finansijskih izveštaja koji su bili predmet ove revizije, a koji ne uključuju potencijalne korekcije 
koje mogu nastati iz ovog izveštaja. Kratkoročne obaveze iznose 429.220 hiljada dinara, dok obrtna imovina iznosi 
258.058 hiljada dinara i manja je od dospelih obaveza za 171.162 hiljade dinara. Ukupan gubitak iskazan u bilansu stanja 
iznosi 307.094 hiljada dinara i ne premašuje visinu iskazanog kapitala. Prema evidenciji Narodne Banke Srbije, tekući 
računi Društva su u blokadi u periodu od 20. aprila 2017. godine do danas (ukupno 1.827 dana), a na dan izdavanja ovog 
izveštaja visina blokade iznosi 110.423 hiljade dinara. Imajući u vidu sve prethodno navedeno ukazujemo na postojanje 
značajnih neizvesnosti u pogledu sposobnosti da Društvo nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom kontinuiteta 
poslovanja. 
 
Ostale informacije 
 
Rukovodstvo je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju informacije sadržane u Godišnjem 
izveštaju o poslovanju (koji ne uklјučuje finansijske izveštaje i Izveštaj revizora o njima) za godinu koja se završava na 
dan 31. decembra 2021. godine. 
 
Naše mišlјenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i ne izražavamo bilo koji oblik zaklјučka kojim 
se pruža uveravanje o njima. 
 
U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pročitamo ostale informacije, i pri tome 
razmotrimo da li postoji materijalno značajna nedoslednost između njih i finansijskih izveštaja ili naših saznanja stečenih 
tokom revizije, ili na drugi način, tako da ostale informacije predstavljaju materijalno pogrešna iskazivanja. 
 
U vezi sa Godišnjim izveštajem o poslovanju, sproveli smo postupke propisane Zakonom o računovodstvu Republike 
Srbije. Ti postupci uklјučuju proveru da li je Godišnji izveštaj o poslovanju u formalnom smislu sastavljen u skladu sa 
Zakonom o računovodstvu Republike Srbije.  
 
Na osnovu procedura sprovedenih tokom revizije, u meri u kojoj smo bili u mogućnosti da ocenimo, mišljenja smo da: 
 

- Ostale informacije prikazane u godišnjem izveštaju o poslovanju, nisu po svim materijalno značajnim pitanjima, 
usklađene sa informacijama prikazanim u finansijskim izveštajima Društva za godinu koja se završava na dan 31. 
decembra 2020. godine, 

- Priloženi Godišnji izveštaj o poslovanju za 2021. godinu nije sastavljen u skladu sa Zakonom o računovodstvu 

Republike Srbije jer ne sadrži sledeća obelodanjivanja koja se zahtevaju gore navedenim Zakonom, a to su: 

1. kratak opis poslovnih aktivnosti i organizacione strukture pravnog lica; 
2. verodostojan prikaz razvoja, finansijskog položaja i rezultata poslovanja pravnog lica, uključujući finansijske 

i nefinansijske pokazatelje relevantne za određenu vrstu poslovne aktivnosti, kao i informacije o kadrovsk im 
pitanjima; 

3. informacije o ulaganjima u cilju zaštite životne sredine; 
4. sve značajne događaje po završetku poslovne godine; 
5. planirani budući razvoj; 
6. aktivnosti istraživanja i razvoja; 
7. informacije o otkupu sopstvenih akcija, odnosno udela; 
8. postojanje ogranaka; 
9. koje finansijske instrumente koristi ako je to značajno za procenu finansijskog položaja i uspešnosti 

poslovanja; 
10. ciljeve i politike vezane za upravljanje finansijskim rizicima, zajedno sa politikom zaštite svake značajnije 

vrste planirane transakcije za koju se koristi zaštita; 
11. izloženost cenovnom riziku, kreditnom riziku, riziku likvidnosti i riziku novčanog toka, strategiju za 

upravljanje ovim rizicima i ocenu njihove efektivnosti. 
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Na osnovu poznavanja i razumevanja Društva i njegovog okruženja stečenog tokom revizije, naša je odgovornost da 
saopštimo da li ostale informacije u Godišnjem izveštaju o poslovanju sadrže materijalno značajne pogrešne navode i da, 
ukoliko postoje, istaknemo prirodu tih navoda. Zbog značaja pitanja opisanih u odeljku Osnova za uzdržavanje od 
izražavanja mišljenja nismo bili u stanju da pribavimo dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da bismo zaključili da li 
postoji materijalno pogrešno iskazivanje navoda u godišnjem izveštaju o poslovanju. 
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa računovodstvenim 
propisima Republike Srbije i za one interne kontrole za koje odredi da su potrebne za pripremu finansijskih izveštaja koji 
ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške.  
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da nastavi sa 
poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i 
primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili 
da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim da to uradi.  
 
Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Društva. 
 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja  
 
Naša odgovornost je sprovođenje revizije finansijskih izveštaja Društva u skladu sa Međunarodnim standardima revizije 
(MSR) primenljivim u Republici Srbiji i Zakonom o reviziji Republike Srbije i izdavanje izveštaja revizora. Međutim, zbog 
značaja pitanja opisanih u odeljku Osnove za uzdržavanje od izražavanja mišljenja, nismo bili u stanju da pribavimo 
dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da obezbedimo osnovu za mišljenje o ovim finansijskim izveštajima. 
 
Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih 
izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima. 
 
 
Beograd, 21. april 2022. godine. 

    Dragana Bursać Kisić 
Licencirani ovlašćeni revizor 
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                                                                                                                                                        Sarajevska 73/5 
                                                                                                                                                        11000 Beograd 
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